

『半边天』的作用至关重要

韩正杨雄祝各界妇女节日快乐 上海举行纪念大会

本报讯 今天是“三八”国际劳动妇女节，正在北京出席十二届全国人大二次会议、政协十二届二次会议的市委书记韩正，市委副书记、市长杨雄，市人大常委会主任殷一璀，市政协主席吴志明等市领导向上海女代表、女委员致以节日祝贺，祝全市各界妇女同志节日快乐。

韩正说，妇女地位不断提高，是社会文明进步的标志。上海各行各业都有杰出的妇女代表，上海有今天的发展成果，“半边天”发挥了至关重要的作用。祝愿上海各界妇女工作顺利，家庭幸福，生活美满，身体健康。

本报讯 (记者 鲁哲) 昨天下午，上海举行以“智慧成就梦想”为主题的纪念“三八”国际劳动妇女节104周年大会，近千名各界妇女齐聚上海展览中心庆祝自己的节日。市委副书记李希出席并讲话。

李希代表中共上海市委、市人大、市政府、市政协向受到表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺！向在上海学习、工作、生活的广大妇女和妇女工作者致以衷心的节日祝福。

大会上，1名全国三八红旗手标兵、6个全国三八红旗集体、10名第八届上海市巾帼创新奖及提名奖、10位上海市优秀女设计师、797个优秀班组和220个巾帼建功标兵受到表彰。

会前，李希等市领导接见了全国三八红旗手标兵和巾帼创新奖及提名奖获得者，并与她们合影。

梅花开到八九成 正是赏梅最佳时 新民“读者活动日”邀你明日来



本报讯 (记者 张钰芸) 新民晚报“读者活动日”明天启动啦！上午10时在海湾国家森林公园的义务植树基地种植“新民林”，下午13时到15时在梅园大草坪上演文艺演出，还有编辑记者、专家学者和你“亲密接触”。

万株梅花盛放
久雨的申城这两天终于放晴，明天的天气预报更是多云转晴。而在上海海湾国家森林公园的梅园

中，万株梅花花开满树，已经盛放了八九成，正是盛花期。朱砂湾里红霞朵朵，江梅湾则是一片雪白的香雪海，游人穿行其中，美不胜收。“上周末有位游客因为等了20分钟驳运车才到，投诉了我们。等到应急小组联系他并道歉时，他表示已经消气了，说‘看了这么美的梅花，什么脾气都没有了’。”海湾国家森林公园副总经理黄明说，本周末可谓赏花顶峰时段。

献上戏剧盛宴
除了梅花娇美，新民晚报“读者活动日”也十分丰富。读者除了可以自发参与植树，还能在下午欣

赏到精彩的文艺演出。演出将由“老娘舅”柏万青主持，“梅花奖”得主——上海越剧院袁派花旦方亚芬和宝山沪剧团团长华雯将为读者献上戏剧盛宴。“快乐三兄弟”舒悦、潘前卫、陈靓和陶德兴、许伟忠、王静琪等滑稽演员将分别表演自己的拿手好戏。此外，读者还能进行健康养生咨询、理财咨询、房产咨询、法律咨询等。

确保停车场够用
园方告诉记者，考虑到上周日已经有32300人次的游客入园，本周日新民“读者活动日”启动后，预计入园人数可能达到五六万，再创

历史新高。为此园方已经制定了应急预案，准备充足的停车场，增加驳运车班次，昨晚更连夜安装了120套露天座椅。

“70%的游客是自驾游，所以我们首先要确保停车场够用，在1、2、3、4号停车场的基础上，临时以旁边的家华学院为5号停车场，增加600到700个车位，同时开辟梅园内的应急停车场，增加1000个车位。如果还不够，则会4500亩的西面园区打开作为临时停车场。”海湾国家森林公园副总经理黄明告诉记者，8号线沈杜公路站的驳运车增加到25辆，预计三四分钟就能发出一班。



上海举行纪念大会

闽北家政管理专业大专班开学

今天上午，闽北区妇联、上海女子学院闽北学习中心联合开办的首期家政管理专业大专学历班，在上海行健职业学院开学。

首期家政管理专业大专学历班共有32名学员，来自全区11个家政服务机构，包括从事家政服务行业的管理者和服务员，最大的49岁，最小的20岁。

市妇联、市开放大学、区妇联以及行健学院各提供每位学员600元的一次性助学金，接近总学费的40%；区人社局将在学员两年半的学制中组织两次相关职业资格证书的免费培训与考试，取得职业资格证书的学员可抵扣学分，不用支付学费。

图为简短的开学典礼后，学员们欢度“三八”节，并进入开学第一课——闽北区家政服务员趣味运动会

本报记者 鲁哲 孙中钦 摄影报道

患癌老人“爱心林”感召市民 爱绿护绿建绿 还需更多平台

新闻追踪

本报讯 (记者 张钰芸) 昨天本报刊出《舍5万续命钱，留人世一点绿》一文，报道患癌老人李鸿云义务种树500株，只愿几十年后能长成一片树林，增绿抗霾。老人的事迹引起巨大反响，不少读者都被李鸿云老人的精神所感动，希望参与到义务植树的行列中来，扩大“爱心林”，完成他“多一点绿化，少一点雾霾”的心愿。

响应者众

昨天下午，白领戴嘉嘉致电本报，想在海湾国家森林公园的义务植树基地种树。“以前在学校的时候，参加过学校团委组织的植树活动，工作后一忙就很少参与了。李老伯的事迹让我很感动，患病的老人还能想到为社会做贡献，我们年轻人更不应该落后。”戴小姐告诉记者，她准备组织五六位名好朋友一起种树，更希望能把植树点安排在李老伯“爱心林”的旁边。“给他的心愿助力，也希望他能够健康起来。”

亲子家庭是此次“3·12植树活动”的主力。上周末刚刚带着儿子去海湾国家森林公园赏梅的马文轩先生就告诉记者，他准备这个周末带孩子再去一次。“之前我们直奔梅园去了，看完这篇报道后，觉得种树很有意义。保护环境，给城市增添绿色，是人人都能得益的好事，我希望能够在李老伯种下的‘爱心林’旁边，告诉儿子这个道理。”

立牌纪念

昨天，上海海湾国家森林公园承诺，这两天“爱心林”就能种植完毕，争取下周做成一块永久性的纪念牌。而李鸿云老人也表示，如果身体允许，他想亲眼见证这个仪式。此外，根据此次植树活动的规定，李老伯出资种下500棵树苗后，园方还将赠送给他500张上海梅花节的门票。对此李老伯和他的家人表示，希望能把全部门票送出。“我们希望送给小朋友，让家长带着他们踏青赏花。”

此外，截至昨天，已经有4313人报名“3·12植树活动”，并预定了2371棵的树苗。“3月12日当天，不少大型团队都预约植树，包括外企、学校、事业单位等，通常都预定了几十株甚至上百株的树苗。而在这个周末，个人更多，每天将种下几百株树苗。”海湾森林公园的工作人员周纯坦言，今年义务植树的热情远超往年，市民的环保意识明显增强。

需要平台

“我们将创造更多平台，让市民参与到爱绿、护绿、建绿中来。”市绿化市容局副局长方岩说：“患病老人还能想到植绿种绿很不容易，而对于普通市民来说，即使不付出这么大的金额，也能从身边做起，保护申城绿意。”

方岩表示，市绿化市容局会进一步打造平台，在公园绿地甚至是小区绿化上，都能让市民发挥出护绿意识，从身边做起、从小事做起，将上海打造成绿意盎然的宜居城市。

故宫专家抵沪与藏家交流

沙龙讲座与鉴宝雅藏雅集邀请故宫专家叶佩兰、张如兰、杨丹霞来上海与藏家面对面交流，沙龙讲座与鉴宝。

请关注微信公众号“ycpm888”获取活动信息

时间：2014年3月28日
主办单位：雅逸文化传播
预约电话：18018525895
021-63110597
预约地点：延安西路65号国际贵都饭店一楼大堂（南门）

浦东公布综合配套改革试点工作20项任务

本报讯 (记者 袁玮) 昨天下午，浦东新区召开2014年综合配套改革试点工作会议，今年浦东综合配套改革试点工作安排经市政府常务会议审核通过，也于昨天正式对外公布。

今年浦东综改工作分为4个方面20项任务，其中全力推进自贸试验区制度创新，进一步发挥突破带动作用，成为综改的焦点。浦东将按照可复制、可推广的要求，加强综合配套改革试点与自贸试验区建设的联动，将自贸试点经验有序推广到整个新区。围绕“四个中心”建设，浦东将加快提升金融、航运、贸易等核心功能，积极推进要素市场功能拓展和产品创新。

市委常委、浦东新区区委书记沈晓明表示，改革对浦东生死攸关，党风对浦东同样生死攸关。对浦东来说，没有改革就不能生存，改革是浦东的命根子，是浦东最大的特质。

“第二双眼”巡查护古树

25名古树保护志愿者今上岗

本报讯 (记者 张钰芸) 在古树管理部门之外，将有“第二双眼”加入巡查，确保申城的古树名木得到更好保护。今天上午，上海市古树名木保护志愿者活动启动仪式在复兴公园举行，25名古树保护志愿者将正式“上岗”。

古树名木是活的文物和人类的珍贵遗产，是上海城市绿化与历史文化的重要组成部分。上海的古树种类和数量相对较少，目前古树名木总数为1581株，古树后续资源1024株，平均1万人还不到1株古树。

为了更好地保护古树，今年，市绿化和市容管理局在原来的社会动员基础上，尝试招募了25名古树保护志愿者，这也是探索社会化管理模式的一种新方式。作为申城首批古树保护志愿者，他们的工作主要是巡查古树情况，一旦发现问题将及时告知古树管理部门，从而更好地促成“保护古树，人人有责”的社会氛围。